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Patologia Animal

Quais dos fixadores relacionados abaixo que ndo promovem precipitagdes das proteinas celulares e que séo utilizados
rotineiramente para preparagdes de laminas histoldgicas?

a) Acido picrico. b) Alcool absoluto.  ¢) Cloreto de mercdrio. d) Acido tricloroacético. e) Formalina.

Oual a concentragao do formol que deve ser utilizada para fixar uma amostra de figado de bovino com 5mm de espessura?

a) Formol a 10%. b) Formol a 30%. c¢) Formol a 20%. d) Formol a 5%. e) Formol a 40%.

Dentre as proporcoes relacionadas abaixo, qual a mais adequada para uma boa fixacao de tecidos por formol a 10% ?
03] proporg q quada p ¢ p

a) 10 vezes o volume do tecido.
b) 2 vezes o volume do tecido.
c¢) 40 vezes o volume do tecido.
d) 15 vezes o volume do tecido.
) 5 vezes o volume do tecido.

e

Oual a terminologia aplicada para os processos degenerativos, caracterizados por vacuolizagdes multiplas do sistema nervoso
central?

a) Espongiose. b) Malacia. c) Encefalose. d) Neuroniose. e) Astrogliose.

[05]Qual a alteragdo celular observada em um bovino, adulto, que apresentava multiplas areas amareladas e irregulares na superficie
capsular do figado e que se aprofundavam ao parénquima, restritas as superficies de inser¢cdo dos ligamentos ou pontos fixos do
figado?

a) Degeneragao hidrépica. b) Tumefagao celular. c) Lipidose de tenséo. d) Necrose hepatica. e) Degeneragao turva.

Que tipo de alteragdo é observada no tecido muscular de um bovino jovem que apresentava alteragfes clinicas sugestivas de
deficiéncia de vitamina E e selénio, caracterizadas por areas palidas ou esbranquicadas irregulares, envolvendo principalmente a
musculatura com hiperatividade ou intensa atividade de trabalho?

a) Calcificacao metastatica das fibras musculares decorrente de processos degenerativos celulares.
b) Lesbes necroticas das fibras musculares e consequentemente calcificagdo metastatica.
c¢) Calcificagdo metastatica associada a necrose acentuada das fibras musculares.

d) LesOes degenerativas e necréticas das fibras musculares e consequentemente calcificagao distrofica.

e) Calcificagao distréfica em fibras musculares aparentemente sem alteragdes morfolégicas.

)
)
Qual 0 mecanismo em que o calcio podera ser depositado em tecidos moles, quando um equino se alimenta de racao com alta
concentragéo de fésforo por um longo periodo de tempo?

a) Hipocalcemia, hipofosfaturia, e hiperparatireoidismo secundario.
b)Hiperfosfatemia, hipocalcemia, hiperparatireoidismo secundario e hipercalcemia.
c) Hiperfosfaturia, hipercalcemia e hipoparatireoidismo primario.

d) Hipofosfatemia, hipercalcemia e hipercalcitonina.

) Hipocalcitonina, hiperparatireoidismo e hipercalcemia.

e

Oual € 0 mecanismo sequencial responsavel pelas alteragbes 6sseas observada nos casos de “sindrome da mandibula de
borracha” observada secundariamente em cées com insuficiéncia renal cronica, decorrente da reabsorcdo da matriz 6ssea e
substituicdo por tecido conjuntivo fibroso?

a) Deficiéncia de célcio circulante, hiperparatireoidismo primario e hiperfosfatemia.

b) Hipofosfatiria, hiperfosfatemia, hipocalcemia e hipertireoidismo secundario.

¢) Hipocalcemia, hipofosfatemia, hiperparatireoidismo primario e hipercalcemia.

d) Hipercalcemia, hiperfosfatemia, hiperparatireoidismo secundario e hipocalcemia.

e) Hipofosfaturia, hiperfosfatemia, hipocalcemia, hiperparatireoidismo secundario e hipercalcemia.
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Qual € o tipo de necrose que néo altera significativamente a arquitetura morfolégica normal do érgédo ou tecido?

a) Necrose de liquefacao.
b) Necrose de gordura.

¢) Necrose gangrenosa.

d) Necrose de coagulagéo.
e) Necrose caseosa.

Quais as denominacgdes especificas que caracterizam necrose das substancias branca e cinzenta
do encéfalo, respectivamente?

a) Leucoencefalomalacia e polioencefalomalacia.
b) Mal&cia cinzenta e malacia branca.

¢) Necromaldcia da substancia cinzenta e branca.
d) Polioencefalomalacia e leucoencefalomalacia.

e) Necrolise e malacia.

Lipidose de tensdo é o nome dado a lesdes hepaticas focais caracterizadas por degeneracdo gordurosa de hepatécitos. E um
achado de necropsia sem importancia clinica e ocorre com maior frequéncia em bovinos e equinos. Sua ocorréncia esta ligada a:

a) Tensao sobre as células hepaticas produzida por congestéo passiva cronica resultante de insuficiéncia cardiaca direita.

) Tensao sobre as células hepaticas produzida pela congestao passiva cronica resultante de insuficiéncia cardiaca esquerda.
) Tensao sobre as células hepaticas produzida pela forga mecanica dos ligamentos que sustentam o figado.

) Fibrose hepatica que aumenta a tensao sobre o figado.

e) Animais excessivamente tensos devido a perturbagbes neuroldgicas.

b
c
d

ual o tipo de alteracao celular podera ser observado no epitélio da bexiga de um cao com cinomose?
a) Degeneragéo gordurosa. b) Necrose hidropica. ¢) Tumefagéo gordurosa.

d) Necrose gordurosa. e) Degeneragao hidrépica.

Um indice normal de degeneragao e morte celular ocorre na maioria dos tecidos do organismo vivo. Novas células séo formadas
aproximadamente na mesma propor¢do, mantendo estavel a massa tecidual. De acordo com esta afirmagéo, a capacidade de
multiplicacéo celular varia conforme o tipo de tecido envolvido. Baseado neste fato indique qual é o tipo das células epiteliais da pele,
dos neurénios e dos hepatdcitos, respectivamente?

a) Permanentes, labeis e estaveis. b) Labeis, estaveis e permanentes. c) Estaveis, permanentes e labeis.
d) Estaveis, labeis e permenentes. e) Labeis, permanentes e estaveis.

A morte celular programada no organismo vivo sem desencadear resposta imunologica e sem o comprometimento funcional do

6rgao € denominada de:

a) Necrose caseosa. b) Hipdxia celular. c) Apoptose. d) Necrose de gordura. e) Necrose individual.
O processo de necrose celular desenvolve varias alteragées morfoldgicas observadas no citoplasma e no nucleo da célula. Qual
€ o tipo de alteragao responsavel pela fragmentagao da cromatina nuclear?

a) Cariorrexia. b) Caridlise. c) Picnose. d) Eosinofilia nuclear. e) Dissolucao nuclear.

Qual o tipo de célula observada quando véarios macrofagos ativos ou células epitelioides se fundem para adquirir maior
capacidade fagocitaria?

a) Neutrofilo. b) Macréfago. c) Célula gigante multinucleada. d) Eosindfilo. e) Linfécito.
Oual o tipo de necrose observada nos casos de abscessos hepéticos com formagao de pus?

a) Necrose de gordura. b) Necrose gangrenosa. ¢) Necrose de liquefagéo.
d) Necrose hepatica. e) Necrose de coagulagao.
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fibrina observada na inflamagédo aguda é responsavel por:

a) Destruir sua etiologia. b) Fagocitar microorganismos destruidos. c¢) Diluir a inflamagéo.
d) Remover restos necréticos da inflamagao. e)Localizar o processo inflamatorio.

Ouais as principais células de defesa conhecidas como macrofagos residentes, observadas no figado, nos pulmdes e no
encéfalo, respectivamente?

a) Histiocitos sinusoidais, microglias e macréfagos espumosos.
b) Hepatécitos, pneumacitos tipo | e astrécitos.

c¢) Células de Kupffer, macrofagos alveolares e microglias.

d) Macrofagos ativos, pneumécitos tipo Il e oligodendrdcitos.
e) Pneumdcitos, histiocitos hepaticos e neurénios.

Quais alteragbes vasculares podem ser verificadas na inflamagédo aguda que facilitam a resposta celular do organismo e o
processo de fagocitose?

a) Marginagao leucocitaria vascular, vasodilatacdo e pavimentacdo dos neutrdfilos.

b) Vasodilatagao, aumento do fluxo sanguineo local e aumento da permeabilidade vascular.

¢) Aumento da permeabilidade vascular, emigracéo leucocitaria e diminui¢éo do fluxo sanguineo local.

d) Diminui¢éo do fluxo sangtiineo local, vasoconstriccao e extravasamento de liquido e células para o intersticio.
e) Quimiotaxia, marginagdo e pavimentagao leucocitaria.

Qual a principal fungéo do liquido extravasado para o intersticio de um tecido (edema), observado nos casos de inflamagéao
aguda?

a) Localizar o processo inflamatério. b) Destruir o estimulo. ¢) Reparagéo do tecido.
d) Diluir a agressao. e) Remover o agente etioldgico.

Qual 0 nome da lesédo 6ssea observada secundariamente nos casos de insuficiéncia renal cronica?

a) Osteomalacia renal cronica. b) Osteodistrofia fibrosa. c) Fibrose éssea.
d) Osteomalacia fibrosa. e) Osteopetrose cronica.

Ouais os principais componentes observados no processo inflamatoério que caracterizam uma inflamagao crénica?

a) Neutrofilos, exsudato fibrinoso e edema.

b) Linfécitos, plasmécitos, macréfagos, neovascularizagao e fibroplasia.
c) Hemacias, linfécitos e exsudato necrotico.

d) Eosindfilos, células gigantes, exsudato hemorragico e edema.

e) Plasmdcitos, linfocitos, hemorragia, edema e fibroplasia.

Que tipo de reparagéo tecidual podera ocorrer no rim de um cdo que apresentava necrose das células epiteliais tubulares,
decorrente de injaria isquémica?

a) Regeneragao total dos tdbulos.

b) Reparacéo por regeneracéo parcial dos tubulos.

¢) Regeneracgéao por substituicao dos tubulos.

d) Reparagéo granulomatosa.

e) Fibrose renal, devido a ruptura da membrana basal tubular.

Quais os eventos celulares sequenciais que ocorrem no processo inflamatério agudo?

a) Vasodilatagao capilar, extravasamento de liquido para o intersticio, emigragéo de linfocitos e fagocitose.

b) Quimiotaxia, emigracdo de neutrdfilos e fagocitose pelos macréfagos.

¢) Marginagédo e pavimentacéo leucocitaria na parede dos capilares, emigragdo e quimiotaxia dos leucocitos para o local da
agressao e a fagocitose.

d) Marginagao e migragao de mondcitos, quimiotaxia e edema.

e) Vasodilatagdo capilar, formagao de edema, emigragdo de células mononucleares e quimiotaxia dos neutréfilos.
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Na intoxicacdo crénica por cobre em ovinos e na babesiose ocorre frequentemente amarelamento de varios 6rgdos ou tecidos
principalmente observado na mucosa ocular. Pergunta-se: Qual o nome e o tipo dessa condigao clinica?

a) Embebicao biliar decorrente da hemdlise.

b) Embebicao hemolitica.

c) Ictericia intra-hepatica por hemdlise excessiva.
d

) Ictericia pré-hepatica por hemdlise excessiva.
e)lctericia pds-hepatica por obstrugao do fluxo biliar.

Qual a principal substancia quimica conhecida como o mediador quimico da inflamagdo aguda, responsavel inicialmente pela
vasodilatagdo, facilitando uma resposta rapida e imediata das células sanguineas de defesa (leucécitos) e extravasamento de
liquidos plasmaticos para o intersticio dos tecidos envolvidos?

a) Complementos. b) Prostaglandina. ¢) Histamina. d) Epinefrina. e) Adrenalina.

Qual o tipo de reparagéo tecidual podera ocorrer no figado de um cao com infecgao viral aguda (hepatite infecciosa canina), caso
seja estabelecido um diagndstico precoce e tratamento adequado?

a) Reparacéao por regeneracgao. b) Reparacéo abscedativa. c) Fibrose local.
d) Regeneracao por substituicao. e) Reparagéo granulomatosa.

Qual o principal constituinte celular observado na inflamagéo granulomatosa?

a) Linfocitos. b) Neutrdfilos. c) Plasmacitos. d) Eosindfilos. e) Macrofagos.

Qual a célula da glia responsavel pela reparacédo do sistema nervoso central que pode ocorrer nos casos de morte neuronal?

a) Fibroblasto. b) Astrécito. c) Microglia. d) Oligodendrdécito. e) Neuronio.

ual o tipo de reparacao tecidual podera ocorrer nos casos de abscessos hepaticos?
a) Reparacao por regeneragao. b) Fibrose local (substitui¢cdo). c) Regeneracao por substituigao.

d) Reparagéo abscedativa. e) Reparagéo por granuloma.

Qual o distlrbio do crescimento responsavel pela transformagao de um tecido diferenciado em outro tipo de tecido relacionado e
também diferenciado, que podem ser observado em alguns tecidos do organismo animal?

a) Hipoplasia. b) Neoplasia. c) Atresia. d) Displasia. e) Metaplasia.

Que tipo de reparagéo tecidual podera ocorrer no rim de um cdo que apresentava necrose das células epiteliais tubulares,
decorrente de injuria téxica?

a) Regeneragao total das células epiteliais tubulares.
b) Reparacéo por regeneracéo parcial dos tubulos.
c¢) Regeneracéao por substituicao dos tubulos.

d) Reparagéo por cicatrizagao.

e) Fibrose renal, devido a ruptura da membrana basal tubular.

Qual a terminologia utilizada para caracterizar o processo de formacdo da doenga, que se refere as sequéncias de
acontecimentos na resposta do organismo frente as agressées, produzindo altera¢des estruturais e funcionais nos 6rgaos ou nos
tecidos?

a) Epidemiologia. b) Patologia. c) Prognostico. d) Patogenia. e) Etiologia.
Qual é o disturbio do crescimento caracterizado pelo aumento de um érgdo ou tecido decorrente do aumento do ndmero de

células?

a) Hipertrofia. b) Hipoplasia. c¢) Hiperplasia. d) Agenesia. e) Displasia.
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Qual a lesdo hepatica observada em um gato obeso que apresentou anorexia repentina, perda de peso, vomitos e ictericia, que
evoluiu até a morte e na necropsia o figado estava difusamente aumentado e amarelado?

a) Hepatite supurativa. b) Degeneragao hidrépica. c) Lipidose de tensao.
c) Degeneracgéao gordurosa. e) Cirrose hepatica.

Qual o tipo de calcificagdo observada na serosa do intestino de ovinos parasitados por Oesophagostomum?

a) Calcificagao distrofica. b)Calcificagdo metastatica. c) Calcificagdo metafisaria.
d) Calcificagao distréfica e metastatica. e) Calcificagdo amylacea.

Qual o tipo de necrose observada normalmente na lesdo caracteristica da tuberculose bovina?

a) Necrose gordurosa. b) Necrose gangrenosa. ¢) Necrose de coagulagéo.
d) Necrose de liquefagéo. e) Necrose caseosa.

qué significa picnose celular?

a) Degeneragao citoplasmatica.

b) Tumefacao celular caracterizada por acumulo de agua no citoplasma.
c) Necrose da célula caracterizada por dissolugdo da cromatina nuclear.
d) Necrose da célula caracterizada por condensagao da cromatina nuclear.
) Degeneragéo gordurosa.

e

Qual lesdo podera ser observada secundariamente no rim de um céo que apresenta endocardite bacteriana da valva atrio
ventricular esquerda?

a) Hemorragia cortical. b) Inflamacgéo cronica. c) Infarto. d) Degeneragao hidropica. e) Calcificagdo metastatica.

Quais as alteragbes microscépicas observadas nas células caracteristicas de necrose ou morte celular?

a) Eosinofilia citoplasmatica, picnose, cariorrexia, caridlise e auséncia nuclear.

b) Vacuolizagéo citoplasmatica e nucleo deslocado excentricamente na periferia do citoplasma.
¢) Picnose citoplasmatica e desnaturagéo proteica.

d) Degeneragéo turva, degeneragéo hidrépica e caridlise nuclear.

e) Degeneragéo hidrépica e vacuolizagdo eosinofilica citoplasmatica.

Qual € o termo utilizado no sistema nervoso central que caracteriza necrose tecidual?

a) Calcinose circunscrita. b) Degeneragao hidrépica. c) Astrocitose. d) Cariorrexia. e) Malacia.

ual a coloragéo histoquimica de rotina utilizada frequentemente para o diagnéstico histopatoloégico das doengas?

a) Acido Periédico de Schiff.

b) Metenamina Nitrato de Prata (Gomori)
¢) Azul Alciano.

d) Hematoxilina e eosina.

e) Vermelho Congo.

Qual a lesdo pulmonar observada durante a necropsia de um cdo criado na zona urbana que morreu de cinomose e apresentava
além das lesOes caracteristicas da doenga, areas puntiformes enegrecidas distribuidas aleatoriamente na superficie pleural dos
pulmoes?

a) Pneumonia embdlica.
b) Antracose.

c) Silicose.

d) Pneumonia intersticial.
) Abscessos pulmonares.

e
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Qual o nome das manchas acinzentadas irregulares distribuidas na superficie das leptomeninges do coértex frontal observadas
durante a necropsia de um bovino que morreu de raiva?

a) Meningite supurativa.
b) Polioencefalomalacia.
¢) Melanose.
d) Leucoencefalomalacia.
e) Melanoma.

Qual o0 mecanismo do edema observado num caprino jovem que morreu com intensa hemoncose?

a) Obstrucao linfatica.

b) Aumento da permeabilidade vascular.
¢) Diminuicdo da presséo hidrostatica.
d) Aumento da pressao hidrostatica.
) Diminui¢@o da pressdo osmética.

e

ual a coloragéo histoquimica especial utilizada para identificagcéo de calcio depositado nos tecidos?

a) Azul Alciano.

b) Von Kossa.

c) Tricromico de Masson.
d) Hematoxilina.

) Azul de Toluidina.

e

Qual o tipo de lesao observada normalmente na artéria mesentérica cranial de equideos, resultante da migragao de larvas de
Strongylus vulgaris?

a) Arterite trombo-embodlica.
b) Aterosclerose.

c¢) Vasculite fibrinosa.

d) Arterite purulenta.
) Ruptura da artéria.

e

49 [Qual ¢ a denominagdo dada quando ndo ha o fechamento ou a nao formagao de uma abertura natural observada especificagdo
nos orgaos tubulares?

a) Hipoplasia.
b) Agenesia.
c) Atresia.

d) Displasia.
e) Metaplasia.

Qual o tipo celular observada principalmente nas reagdes de hipersensibilidade ou parasitarias?

a) Neutrofilos.

b) Macroéfagos.

c¢) Células gigantes multinucleadas.
d) Eosindfilos.

e) Linfécitos.
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